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الكيمياء للثانوية العامة

امتـــحان حتـى الباب الخـامس

أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يلى:

السؤال الأول:  [10 درجات]

[أ] اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتى:

(1) عند تفاعل الحديد مع حمض الكبريتيك المخفف ينتج ……

[أ] كبريتات حديد (II) وماء.


[ب] كبريتات الحديد (III) وماء.
[ج] كبريتات الحديد (II)  وهيدروجين.

[د] كبريتات الحديد (III) وهيدروجين.

(2) من أهم التعديلات فى نوذج ذرة ”بور“ ……

[أ] الطبيعة المزدوجة للإلكترون.


[ب] مبدأ عدم التأكد.

[ج] ايجاد المعادلة المناسبة التى تصف الحركة الموجية للإلكترون.

[د] جميع ما سبق.
(3) مبدأ عدم التأكد توصل إليه العالم ……
[أ] شرودنجر.
[ب] دى براولى.

[ج] بور.
[د] هايزنبرج.
(4) جميع ما يلى من خواص أشعة المهبط ماعدا ……

[أ] لها تأثير حرارى.
[ب] تسير فى خطوط مستقيمة.

[ج] موجبة الشحنة.
[د] تتأثر بكل من المجالين الكهربى والمغناطيسى.
(5) عند تسخين نترات الصوديوم يتصاعد غاز …… (اكتب المعادلة)

[أ] NO

[ب] NO2

[ج] N2O
[د] O2
(6) عند إضافة حمض النيتريك المركز إلى الحديد تتكون ……

[أ] نترات الحديد (II) وهيدروجين. 
[ب] نترات الحديد (III) وماء وأكسيد النيتريك.
[ج] نترات الحديد (III) وماء
  
[د] طبقة من الأكسيد غير مسامية.
[ب] وضح بالمعادلات الكيميائية الموزونة تأثير الحرارة على كل مما يأتى:
(1) أوكسالات حديد (II) بمعزل عن الهواء.
(2) الحجر الجيرى.

(3) هيدروكسيد النحاس.


(4) كبريتات حديد (II)
السؤال الثانى: [10 درجات]
[أ] اكتب المفهوم العلمى الدال على العبارات التالية:

(1) عناصر الفئة (f) حيث يتتابع فيها امتلاء المستوى الفرعى (f) بالإلكترونات.

(2) عدد استخدمه بور فى تفسير طيف ذرة الهيدروجين ويرمز له بالرمز (n)
(3) رابطة تنتج من سحابة إلكترونات التكافؤ الحرة التى تقلل من قوى التنافر بين أيونات الفلز الموجبة فى الشبكة البلورية.
(4) عنصر انتقالى غير متوفر فى القشرة الأرضية ولا توجد له استخدمات مهمة.
(5) أعداد تحدد أحجام الحيز من الفراغ الذى يكون احتمال تواجد الإلكترونات فيه أكبر ما يمكن كما تحدد طاقة الأوربيتالات وأشكالها واتجاهاتها بالنسبة لمحاور الذرة.
(6) مقدار الطاقة المكتسبة أو المنطلقة عندما ينتقل إلكترون من مستوى طاقة إلى مستوى طاقة آخر.
[ب] احسب العدد التأكسدى لكل مما يأتى:
[1] الكبريت فى S2O32- 


[2] المنجنيز فى KMnO4
[ج] اكتب المعادلة الكيميائية الموزونة لتحضير حمض النيتريك فى المعمل ثم ارسم الجهاز المستخدم فى التحضير.
--------------------------------------------

السؤال الثالث: [10 درجات]

[أ] وضح بالمعادلات الكيميائية الموزونة كيف تحصل على كل مما يأتى:
(1) أكسيد حديد مغناطيسى من هيدروكسيد حديد (III)
(2) كربونات الصوديوم من كلوريد الصوديوم.
[ب] يتم التفاعل بين بيكرومات البوتاسيوم وكلوريد الحديد (II) حسب المعادلة:
K2Cr2O7+6FeCl2+14HCl
 KCl+2CrCl3+6FeCl3+7H2O
بين نوع التغير الحادث من أكسدة أو اختزال لكل من الكروم والحديد فى التفاعل السابق.
[ج] اذكر عيوب نظرية الثمانيات.
[د] اكتب استخداماً واحداً لكل من:
[1] التيتانيوم.



[2] HCl فى الكشف عن غاز النشادر.
السؤال الرابع: [10 درجات]
[أ] علل لما يأتى:
(1) لا يوجد أيون الهيدروجين الناتج من تأين الأحماض فى محاليلها المائية منفرداً.
(2) يقل جهد التأين لعناصر المجموعة الواحدة بزيادة العدد الذرى.
(3) تعتبر سبيكة الحديد والكروم من السبائك الاستبدالية.
(4) حمض ClO3(OH) أقوى من حمض PO(OH)3
(5) يعتبر النحاس عنصراً انتقالياً علماً بأن التركيب الإلكترونى لأوربيتلاته الخارجية هو 29Cu (3d10, 4s1)
(6) الزوايا بين الأوربيتلان المهجنين sp, sp فى جزئ C2H2 تساوى 180 5
(7) تعتبر فلزات الأقلاء من أقوى العوامل المختزلة.
(8) لا يجمع غاز النشادر بإزاحة الماء لأسفل.
[ب] ما المقصود بكل مما يأتى:
[1] ذرة طومسون.


[2] التهجين.

--------------------------------------------

السؤال الخامس: [10 درجات]
[أ] قارن بين:
(1) الفلزات واللافلزات {نقطتين فقط}
(2) الفرن العالى وفرن مدركس من حيث: (العامل المختزل – نوع الحديد)
(3) الرابطة باى والرابطة سيجما.
(4) السالبية الكهربية والميل الإلكترونى.
[ب] كيف تميز عملياً بين: 
كبريتات النحاس وكبريتات الحديد (III).

[ج] إذا كان طول رابطة جزئ الكلور (Cl - Cl) تساوى 1.98 A وطول الرابطة بين ذرة الكربون وذرة الكلور (C - Cl) 1.76 A احسب نصف قطر ذرة الكربون.

السؤال السادس: [10 درجات] 

[أ] إذا كان لديك المواد والأدوات الآتية:

نترات البوتاسيوم – كلوريد الأمونيوم – حمض الهيدروكلوريك – حمض الكبريتيك المركز – حديد – ماء مقطر – لهب بنزن.

وضح بالمعادلات الموزونة كيف تستخدمها جميعا أو بعضها للحصول على:

[1] ثانى أكسيد النيتروجين.


[ب] كبريتات الحديد (II)

[ب] اكتب نبذة مختصرة عن: 
(1) التلبيد كأحد عمليات تجهيز خامات الحديد.

(2) طريقة حفظ الأقلاء (الصوديوم).
(3) الظاهرة الكهروضوئية.

[ج] وضح دور كل مما يأتى:

(1) الجير الحى فى تحضير غاز النشادر فى المعمل.
(2) الأكسجين النقى فى المحول الأكسجينى.
مع التمنيات بالنجاح الباهر
Mr. H. S.
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